

# 局面持续胶着 争取中方支持

## ——专家析叙利亚反对派代表访华背景

### 建立沟通渠道

中国国际问题研究所特约研究员华黎明说:“叙利亚‘全国委员会’主席加利温来访,一方面是因为目前武力解决叙利亚问题的前景受阻,一方面是国际环境使然,安南提出六点计划后,叙利亚政府承诺停火,国际社会对政治解决的呼声比较高,一些西方国家的态度也有所变化。”

他表示,虽然“全国委员会”过去和中方有过接触,但加利温本人并未来过中国,这是他与中方高级官员的第一次直接接触。“他希望借这次访问与中方建立一个重要的沟通渠道,增进相互理解,争取中方的支持。”

中国国际问题研究所副所长董漫远也认为,加利温访华的重要原因是重视中国在叙利亚问题上所起的建设性作用,向中方介绍其利益诉求。

### 僵局一时难破

华黎明表示,政治谈判局面迟迟打不开,暴力冲突停不下来,大规模战争又爆发不了,叙利亚目前胶着的局面恐怕还会持续相当长一段时间。他说,造成这种局面的重要原因

5月9日,叙利亚“全国委员会”主席加利温结束对中国为期4天的访问,离开北京。这是“全国委员会”首次组团访华。分析人士认为,邀请加利温来访并不意味着中国在叙利亚问题上立场的变化。叙利亚当前的胶着局面还可能持续相当一段时间。

因,除了叙利亚反对派的复杂构成,也是因为有关各方对叙利亚问题的解决还没有形成统一、果决的思路。“经过这一轮政治博弈后,西方国家倾向于支持安南,但又不同意总统巴沙尔继续留在台上,一些海湾阿拉伯国家等也坚持让巴沙尔下台。”

华黎明认为,政治解决叙利亚问题的障碍,一方面是因为反对派由多支政治力量构成,有的主张和平谈判,有的主张武力解决,各行其是;一方面是因为仍有外部力量支持反对派武力反抗,政府为了维护自己的政权不得不武力镇压反对派,形成以暴制暴的恶性循环。

### 中方立场不变

华黎明说,中国的立场并不取决于谁在台上、谁在台下,而是坚持

叙利亚问题应由叙利亚人自己解决。中国对叙利亚问题的立场没有变化,对“全国委员会”的态度也没有变化。

华黎明说:“中方不仅同巴沙尔政府保持关系,同叙利亚主要反对派组织也保持着联系,中国还派人参加了联合国叙利亚监督团。只要是为推动叙利亚问题的政治解决,实现叙利亚和平,中国会不遗余力。”

他认为,中国和俄罗斯曾在安理会两次否决有关叙利亚问题的决议草案,不同意外部势力军事干涉主权国家,这种坚决态度让西方国家试图复制利比亚模式的势头得到遏止。“中方投反对票,一方面出于叙利亚人民的利益考量,一方面也是反对外部势力干涉主权国家,尤其是用武力改变主权国家政权的方式。”

新华社记者 郝亚琳 孙奕

### 监督团在叙遇袭 美称停火未维持

新华社华盛顿5月9日电 美国国务院发言人维多利亚·纽兰9日表示,联合国叙利亚监督团车队当天在叙利亚南部城市遇袭进一步表明,停火未能在这个国家得以维持。

纽兰在说:“此事进一步表明,停火未能维持,我们确实需要继续向巴沙尔政权和所有参与者施加压力。”她说,袭击事件同时表明,需要尽可能向叙利亚更多地方派驻观察员,以便有机会保护叙利亚民众。此外,她还称,鉴于观察员无力保护自己,叙利亚政府具有“义不容辞的责任”确保他们安全部署到位。

纽兰同时把叙利亚发生暴力活动的“绝大部分责任”归咎于叙利亚政府。

联合国叙利亚监督团车队9日在叙南部城市德拉附近遭遇路边炸药包裹袭击。叙利亚政府说,这一事件造成10名负责保卫车队的叙利亚军人受伤,但监督团成员无人受伤,车辆也未受损。

# 三大中资银行 美联储宣布“开绿灯”

新华社华盛顿5月9日电 美国联邦储备委员会9日宣布,批准中国工商银行收购美国东亚银行股份,并批准其他两大中资银行在美国设立分行。

美联储说,批准中国工商银行、中国投资有限责任公司和中央汇金投资有限责任公司联合收购美国东亚银行至多80%的股权。美国东亚银行位于纽约,目前拥有约7.8亿美元资产,在纽约和加利福尼亚州设有13家分行,主要从事零售和商业银行业务。中国工商银行目前总资产约为25万亿美元,是中国最大的银行。

美联储还宣布,批准中国第三大银行——中国银行在芝加哥设分行,并批准中国第四大银行——中国农业银行在纽约设分行,从事批发银行和贸易融资等业务。

### 房利美被接管后 首次获季度盈利

新华社华盛顿5月9日电 美国住房抵押贷款巨头房利美公司9日公布的财报显示,该公司在今年第一季度逆转持续数年的亏损局面,实现了被政府接管以来的首次季度盈利。

财报显示,2012年第一季度,房利美净收入为27亿美元,大大好于去年同期的亏损65亿美元。这是房利美在2008年9月金融危机期间被美国政府接管以来的首次季度盈利。

### 奥巴马改立场 支持同性婚姻

新华社华盛顿5月9日电 美国总统奥巴马9日接受采访时说,他改变了自己先前的反对态度,转而支持同性婚姻。

奥巴马强调说,支持同性婚姻是他个人的立场,他仍认为是否将同性婚姻合法化应由各州自己决定。当前,美国8个州和首都华盛顿所在的哥伦比亚特区已将同性婚姻合法化。

在此之前,奥巴马尽管支持采取各种措施帮助同性生活伴侣拥有各种权益,但从未公开表示过支持同性婚姻。

# 俄客机在印尼“演示飞行”坠毁

## 支线新机型故障频发 民航大国梦蒙上阴影



苏霍伊客机在机场准备起飞的场景图

生活在萨拉火山附近的一名村民说,他亲眼看到一架飞机从屋顶呼啸而过,“机身向一侧倾斜,看似朝着萨拉(火山)方向飞去,但没有听到爆炸声”。

### 人数说法不一

关于机上人数,印尼和俄罗斯方面说法存在出入。一名印尼官员说,客机上载有46人,包括俄罗斯驻

印尼使馆多名外交官、印尼多家航空公司代表和媒体记者。俄新社报道,客机搭载44人,包括8名俄罗斯人和36名其他国家人士。

印尼是俄罗斯苏霍伊公司在亚洲推广这一支线客机的6个目标国家之一,其他5国包括缅甸、巴基斯坦、哈萨克斯坦、老挝和越南。

法新社报道,机场公布的36名乘客名单显示,大部分机上乘客为

印尼航空公司和民航部门代表,另有5名媒体记者。苏霍伊公司在印尼的代理商说,机上共有50人,包括8名机组人员和42名乘客。

### 民航工业受挫

印尼已经派遣200人的搜救队伍前往客机失事区域。由于天气恶劣,搜救人员只能借助汽车或者徒步前往。

苏霍伊超级100型支线客机是苏联解体后俄罗斯制造的第一种民用客机,2008年首次试飞,但交货时间数次延后,眼下只有俄罗斯国际航空公司和亚美尼亚一家航空公司使用。

投入商业运营以来,苏霍伊超级100型支线客机发生过数次故障。鉴于苏联时期设计的客机事故频发,俄罗斯政府希望借助新机型重振民航工业,苏霍伊超级100型支线客机被视作俄罗斯打入国际民航客机市场的关键机型。这次客机坠毁,是苏霍伊超级100型支线客机的首起空难,势必给俄罗斯民航大国梦想蒙上阴影。

徐超(新华社供本报稿)

印度尼西亚官员9日证实,俄罗斯一架苏霍伊超级100型支线客机当天下午在印尼首都雅加达以南作“演示飞行”时失踪,机上人员下落不明。

北京时间10日上午,印度尼西亚空军官员说,失踪俄罗斯客机的残骸已经找到。

### 火山周边失事

印尼救援机构发言人贾加·普拉科索说,一架苏霍伊超级100型支线客机下午2时从雅加达东部的哈利姆·佩达纳库苏马机场起飞,2时50分左右,客机飞行高度从3000米下降到1800米后失踪,雷达显示失踪地点位于西爪哇省茂物山区。

印尼交通部发言人班邦·埃尔万说,客机当时是主动下调飞行高度,正准备返回机场,在距离茂物空军基地18.5公里的山区失踪。

失踪地点位于萨拉火山周边,火山最高峰海拔超过2200米。

## 讣告

中国共产党党员,原上海纺织科学研究院党委书记(副局级)刘日平同志,因病经抢救无效,于2012年5月7日(星期一)15时15分在上海新华医院不幸逝世,享年84岁。

现定于2012年5月12日(星期六)16时在宝兴殡仪馆福园厅举行告别仪式。

特此讣告。

妻: 裴爱琴 率全家 泣告  
2012年5月10日

联系人: 刘保华 电话: 65020662

## 讣告

原上海跃进有线电视台副台长,程森晖同志,于2012年5月6日在松江辞世,享年69周岁。森晖是个唯物主义者,不信鬼神,不信前生来世,一生坦荡豁达,仁爱宽厚。

遵本人生前意愿,遗体捐献给医学教育及医学科学事业,并已于5月8日下午3:00在上海第二军医大学举行告别(暨捐赠)仪式。故一切从简,不开追悼会,谨此讣告,泣告生前亲友。

森晖生平爱好摄影,缅怀追思,可登陆网页相册,后期会陆续上传生前的摄影作品。http://272185663.qqzone.qq.com/。

妻子: 钟明珠 儿媳: 刘伟 孙女: 钟玮梦  
长子: 钟安沙 儿媳: 邓永红 孙子: 程邓方舟  
次子: 程舒 外孙女: 阿曼达 泣告  
女儿: 程峥  
2012年5月10日

## 讣告

中国共产党党员,中国动画学会名誉会长、原中国电影家协会上海分会常务理事、原上海美术电影制片厂副厂长、原吉林动画学院院长,中国动画杰出贡献者,著名动画艺术家、动画教育家,中国动画学会创始人之一,国家一级文学编辑张松林同志,因病医治无效,于二〇一二年五月八日十四时四十五分在上海市第六人民医院逝世,享年八十岁。

定于二〇一二年五月十四日(周一)九时三十分在上海市龙华殡仪馆银河厅举行张松林同志追悼会。

特此哀告。

上海美术电影制片厂  
二〇一二年五月十日